
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

 DA ETAPA DE COLETA

Aos 20 dias do mês de Outubro de 2010, às 14:00 horas, no(a) Prefeitura Municipal, Município CORUMBATAÍ, Estado SP, foi realizada a Reunião
Extraordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA da Etapa de Coleta, presidida pelo(a) Senhor(a) Marcos Antonio Cecato,
representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

CANDIDA M. B. CATELANI - SECRETARIA DA EDUCAÇÃO
IVANIR FRANCHIN - PREFEITURA MUNICIPAL
MARCELO J. BARBOSA DA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL
MARIA FRANCISCA GERVASIO - PREFEITURA MUNICIPAL

O(a) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião Extraordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA,
do Município CORUMBATAÍ. Agradeceu a presença de todos e no desenvolvimento da reunião foram tratados os assuntos:

Descrever abaixo os assuntos gerais, que não necessitem de acompanhamento ou não requerem soluções:
Foi apresentado o resultado parcial do recenseamento no município. A população contada foi de 3861 pessoas, valor que não atingiu a contagem
populacional de 2007 (3935 pessoas). Os dados que justificamos para tal queda, foram: 
- queda no número de pessoas com menos de 3 anos;
- queda da população com faixa etária entre 10 e 29 anos;
- aumento da população com mais de 69 anos;
- queda da razão de sexo;
- aumento da taxa de urbanização
- queda na taxa de crescimento anual; de 2,9 em 2000 para 0,18 em 2010;
- queda na proporcionalidade populacional entre área urbana e rural;
- aumento significativo dos domicílios de uso ocasional, principalmente na zona rural.

Foram abordadas possíveis falhas na coleta e foram solucionadas nesta reunião. Descrever sucintamente abaixo:
Foi abordado a dificuldade de recenseamento na Zona Rural do município. A prefeitura se responsabilizou por ajudar na cobertura(arrastão) da coleta
facilitando o acesso as áreas com carro e motoristas que conhecem as localidades. Operação que se iniciaria no dia seguinte a reuinão, 21 de outubro do
corrente.

Foi falado sobre a realização de um arrastão geral em toda a zona urbana feito pela ACM e ACS, com a verificação de todas as espécies a procura de
quaisquer erros ou omissões durante a coleta. Não foram encontradas falhas que pudessem ocasionar a queda populacional. Os erros foram pequenos e
resolvidos.

Não houve solução na reunião, devendo o problema ser verificado e a explicação apresentada em próxima reunião extraordinária. Descrever
sucintamente abaixo:

Recomendações ao representante do IBGE:
 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
 

Participantes do IBGE:
Elisangela Lautenchleger (ACM) e Natália Carrera (ACS). 

A próxima Reunião Ordinária será marcada oportunamente e, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada pelos membros presentes na reunião.


